

# 习近平在会见第31届奥运会中国体育代表团时表示 中国队加油！中国加油！

## 李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加会见



8月25日，党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在北京人民大会堂会见第31届奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。

新华社记者 兰红光 摄

得了26枚金牌、18枚银牌、26枚铜牌的优异成绩，位居金牌、奖牌榜前列，实现了运动成绩和精神文明双丰收，续写了中国体育新辉煌。

习近平指出，里约奥运期间，全国人民时刻牵挂着你们，世界也关注着你们，为你们取得的每一个成绩感到高兴。你们敢于挑战和超越自我，表现出了高昂的斗志、顽强的作风、精湛的技能。你们同各国运动员、国际组织开展了广泛交流，成为中国人民的好使者。在赛场上，你们遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众，表现出了良好体育道德和文明素养。你们在赛场上的英姿，在赛场外的风范，展现了当代中国人特别是当代中国青年人的风采。这些成绩的取得，是党、国家、人民大力支持的结果，是全国体育战线团结奋斗的结果，也是你们刻苦训练、辛勤付出的结果。

习近平强调，我国体育健儿在里约奥运会上的出色表现，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神，为祖国争了光，为民族争了气，为奥运增了辉，为人生添了彩，激发了全国人民的爱国热情和全世界中华儿女的民族自豪感，增强了中华民族的凝聚力、向心力、自信心，是中国精神的一个重要体现。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。

人民大会堂金色大厅内，到处欢声笑语，洋溢着喜庆的气氛。下午3时30分许，习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间，同大家亲切握手，并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表了热情洋溢的讲话。他表示，在刚刚结束的里约奥运会上，你们顽强拼搏、奋勇争先，出色完成了各项参赛任务，取

下转A02版▶

海口与复旦大学附属华山医院牵手  
**上海优质医疗资源**  
将进驻椰城

本报海口8月25日讯（记者郭萃）记者从海口市政府获悉，海口市人民医院、海口市卫生局与复旦大学附属华山医院已达成合作意向，拟用3-5年时间打造华山医院海口特色专科品牌和综合医疗实体，全面提升海口市综合医疗服务水平，实现居民大病不出岛。

复旦大学附属华山医院是我国首屈一指的医学中心。根据合作内容，

海口市卫生局鼓励和支持海口市三级

公立医院与华山医院开展多种形式的

合作和交流，引进华山医院神经外科、

神经内科、重症医学科等优势专科品

牌、技术管理和模式。同时，双方还将

积极创新合作办医模式，在高端医疗、

干部保健和特需医疗服务，以及远程会

诊与双向转诊、人才培养、学科建设、临床科研等方面开展深层次合作。

罗驿田洋里，农民们有的在插秧，

补种水稻；有的在翻耕土地，备

耕冬季瓜菜；有的在清理灌溉沟渠，抢修恢复水利基础设施。位于水库旁的金晨基地，80%的香蕉因水淹而受损，工人正忙着清理满目疮痍的果园，砍倒倒伏的旧苗，补种新苗。刘赐贵向农技人员详细询问恢复农业生产的要点，探讨恢复生产的补救措施。他对农民和基层干部说，困难是暂时的，只要不放弃，通过努力一定会取得战胜灾害的胜利，大家要树立信心，加快恢复生产，在政府的支持下渡过暂时的难关，携手手来争取下一季的好收成。

临高县城是此次强降雨中严重受灾的城镇之一，全城被淹，多处重要的公共设施被损坏。刘赐贵先后

来到临高县人民医院和临高县第二中学，了解医疗、教育公共设施受损

情况，检查灾后抢修恢复就诊和准备开学的措施。

在曾被积水围困3天的临高县人民医院，积水、垃圾和泥沙已经被清理干净，受损医疗设备正在加紧抢修，病人们陆续前来就诊。在临高二中，师生们正在清理校园，为秋季开学做准备。刘赐贵代表省委、省政府，对坚守在抗灾和灾后恢复一线的全体人员表示慰问，勉励他们再接再厉，继续做好环境整治、设备抢修等工作，尽快恢复正常诊疗和教学秩序。他强调，灾后公共卫生场所一定要高度重视环境卫生工作，彻底进行消杀，认真做好防疫工作，确保食品安全卫生，严防疫病发生。

调研中，刘赐贵对各地干部群众在灾后迅速行动起来，开展生产自救恢复家园给予充分肯定。他说，灾后恢复工作组织开展得越快越有效，就越能减少大家的财产损失，越得到百姓的支持拥护，越能增强群众的发展信心。当前，电力、供水、通信等基础设施基本抢修恢复，为恢复生产打下了良好的基础。各级政府和基层组织要迅速行动起来，落实好相关责任和工作措施，充分发动群众、依靠群众，层层落实工作责任，用好救灾资金，加快修复农田水利等设施，及时做好补种工作。

在有近千年历史的罗驿古村，刘赐贵要求处理好保护与开发利用的关系，保护好珍贵的历史文物资源，因地制宜，推进美丽乡村建设，大力发展战略性新兴产业。

副省长何西庆，省政府秘书长

陆志远参加调研。

**HK今日论语**  
**美丽乡村建设**  
要对标而行

■ 张成林

日前，省住建厅印发了《海南省美丽乡村建设标准》。

美丽乡村建设，是我省“十三五”规划的重要内容，然而对于“怎么建”“建什么”，不少地方并不是十分清楚。此次建设标准的出台，可以说是理顺了思路，指明了方向。一方面，八大建设类型，充分考虑了各地的资源、人文、区位优势，使乡村建设更有内涵；另一方面，标准的出台，厘清了认识，明晰了考核标准，可有效避免各行其是、华而不实，使乡村建设更有成效。

有了标准，就要严格执行。各地

要因地制宜，对标而行，找准特色，找

准优势，让美丽乡村建设真正产生应

效，带动更多民众发家致富。

**HK行进灾区**

恢复生产重建家园特别报道

开栏的话：

台风“电母”带来的强降雨，令我省多市县特别是西部地区受灾严重。然而，灾区人民没有被灾害击倒，以顽强的意志从灾难中走出，以蓬勃的斗志开启了灾后重建的新生话。

本报今起推出《行进灾区·恢复生产重建家园特别报道》，记录我省灾区重建中的点滴变化，讲述广大党员干部群众齐心协力重建家园的奋进事迹。敬请关注。

■ 本报记者 李佳飞 计思佳

8月25日清晨，薄雾笼罩临城，寂静的文澜江上，几座破烂的桥梁，是洪水冲刷后的痕迹。

通往临城镇西田村的路并不好走，村内地势低洼的地方，积水还有约10多厘米，5户村民的房屋还浸在水里。

天灾无情，但在这里，我们也看到了信心：通往灾区的道路已全部通行；难以计数的大米、面、衣服等救灾物资连夜送往全县受灾乡镇，并发放到群众手里；1260万元应急救灾资金及时拨付到位，园林绿化、交通标示、损坏的公共设施迅速恢

复；专业技术人员也走进田间地头，指导恢复生产……

虽然洪水肆虐，不少群众受灾严重，但各级党委政府的及时救援，加上群众的积极自救，不仅有效减小了损失，更坚定了人们重建美丽家园的信心。

党员干部是“主心骨”

陈世辉的家在西田村地势最低洼的地段，村干部领着记者进村时，他正穿着拖鞋蹚着水出门。

“受强降雨影响，严峻的汛情给临高造成的损失是巨大的。”临高县委书记李江华说，初步统计，

# 我省出台美丽乡村建设标准

提供8种建设参考类型 10月1日起实施

本报海口8月25日讯（记者孙慧 通讯员杨洲 实习生周心怡）为推进我省美丽乡村建设工作，促进全域旅游示范区建设，提升国际旅游岛建设品质，省住建厅日前印发了《海南省美丽乡村建设标准》，自2016年10月1日起实施。

《标准》提出了美丽乡村建设的基本要求：一是村庄建设应在村庄规划的指导下有序进行，应按规定编制行政村村域规划和自然村建设规划，

制定美丽乡村建设实施方案；二是编制村庄规划，应征求村民的意见，报批前应经过村民会议或村民代表会议讨论通过，村庄规划经批准后，应在村庄公告栏公布；三是历史文化名村和传统村落应编制历史文化名村保护规划和传统村落保护发展规划；四是村庄规划应根据乡村资源条件，因地制宜编制；五是村庄的各项建设应在村庄规划区范围内进行，按规定办理乡村建设规划报建手续。

《标准》梳理了美丽乡村建设参考类型和模式，按各地区域资源、位置条件等，划分为产业特色型、滨海渔家型、乡村旅游型、生态保护型、文化传承型、环境整治型、城郊集约型、农村社区型等八个类型。

对于建设模式，《标准》提出按资金投入来源以及组织方式分为政府投入连片建设模式、企业投入景区带动模式、政企合作建设特色村庄模式、政企村合作经营发展模式等四种模式。

## 海峡两岸南海问题学术研讨会海口召开

本报海口8月25日讯（记者尤梦瑜 杜颖）今天上午，由中国南海研究院主办的“2016年海峡两岸南海问题学术研讨会”在海口举行。来自海峡两岸近80名专家学者以“南海仲裁案裁决：两岸关系的挑战与合作”为主题，在为期两天的会议中将围绕“南海仲裁案裁决分析：法律视角”“南海仲裁案裁决分析：安全外交视角”“南海仲裁案裁决对两岸关系的影响”“南海仲裁案与两岸南海合作”和“两岸共同应对南海仲裁案的展望”等议题进行深入的探讨。

中国南海研究院院长吴士存和台湾政治大学台湾安全研究中心执行长刘复国在开幕式上作主旨演讲。

吴士存指出，菲南海仲裁案裁决将对两岸南海权益主张产生多个层面的负面影响，两岸依据南海断续线的主权、权益和历史性权利主张将被“弱化”，海域主张也将被“碎片化”，未来我在南海油气资源开发、维权护渔、南沙群岛领海基线等方面所面临的困难和挑战加大。他认为，仲裁裁决不利影响是两岸面临的共同挑战。

下转A02版▶

（相关报道见A04版）

## 第十一届泛珠大会广州开幕

琼粤签约“创业村中小企业融资平台项目”

本报广州8月25日电（记者周晓梦）今天上午，第十一届泛珠三角区域合作与发展论坛暨经贸洽谈会（以下简称“第十一届泛珠大会”）在广州启幕。本届泛珠大会是《国务院关于深化泛珠三角区域合作的指导意见》出台后，“9+2”各方共同举办的第一次重要活动，也是改革创新办会模式、固定在广州举办的第一次泛珠大会。

据了解，第十一届泛珠大会由福建、江西、湖南、广东、广西、海南、四川、贵州、云南9省区政府和香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办，广东、福建两省人民政府共同承办。论坛主题为“深化泛珠合作与自贸区创新推广”，包括主旨论坛、主题对话、商务交流、专业论坛、经贸洽谈和实地考察六项活动。省委常委、常务副省长毛超峰率海南代表团参加。

大会现场还举行了泛珠区域合作项目签约仪式。论坛共挑选了9个具有代表性的项目分两批进行签约，其中，海南创业村科技园投资开发有限公司与广东四海融通投资咨询有限公司现场签订合作协议，双方将合作开展“创业村中小企业融资平台项目”，项目计划投资18亿元，首期投资2亿元。

### ▶ 导读

我省全面推开中小学教师职称制度改革

## 职称改革 释放多大红利？

A05

## 临高各界全力投入灾后重建 洪水过后，家园依旧美丽

复；专业技术人员也走进田间地头，指导恢复生产……

虽然洪水肆虐，不少群众受灾严重，但各级党委政府的及时救援，加上群众的积极自救，不仅有效减小了损失，更坚定了人们重建美丽家园的信心。

党员干部是“主心骨”

陈世辉的家在西田村地势最低洼的地段，村干部领着记者进村时，他正穿着拖鞋蹚着水出门。

“受强降雨影响，严峻的汛情给临高造成的损失是巨大的。”临高县委书记李江华说，初步统计，

临高全县受淹村庄192个，受灾人口34.46万人，农作物受灾面积37.66万亩，直接经济损失达6.9亿元。

受灾比较严重的乡镇，被淹村庄干部十分挂心。25日上午，记者在西田村见到临城镇人大副主席王明方时，他的身上还有不少泥污。降雨期间，王明方和所有驻村干部、党员都被要求进村，组织低洼地带住户、危房户等转移，连续4天没有回过家，甚至没有睡过一个好觉。洪水退去后，村民返村，各乡镇驻点干部又忙碌于调运分发救援物资。

下转A03版▶  
(相关报道见A03版)

## 意大利地震

已致247人遇难

尚无中国公民伤亡情况报告

B04

新科技·新感受·新生活  
距天鹅湾·海报集团2016金秋车展  
开幕 还有13天  
9月8日—11日 海南国际会展中心（西海岸）

读看  
懂我  
们的  
海南的  
二维码  
海南日报客户端  
海南日报官方微信  
南海网官方微信